

Информация
о работе МБОУ «СОШ им. Б.Н. Жабраилова с. Шовхал-Берды» в рамках реализации Единой
Концепции духовно-нравственного воспитания и
развития подрастающего поколения Чеченской Республики за I квартал 2023 года

В рамках реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики МБОУ «СОШ им. Б.Н. Жабраилова с. Шовхал-Берды» проведена следующая работа.

09.01.2023г. В школе прошла беседа, посвященная памяти великого ученого шейха Кунта-Хаджи Кишиева.

Участники встречи узнали о том, что Кунта Хаджи считал, что ненасилие - это когда человек не хочет никому вредить своим умом, словом или действием, о том, что Кунта-Хаджи призывал поразить зло добротой и любовью, жадность - щедростью, предательство - искренностью, а также о том, что Имам Шамиль был в ярости оттого, что шейх в разгар войны проповедовал пацифистские взгляды. Да еще привлек большое количество последователей (мюридов).

Ведущий мероприятия рассказал о том, что в 1858 году Кунта-Хаджи отправился в новое паломничество, что за три года посетил ряд стран Ближнего Востока и Африки, побывал на могиле Абдул-Кадир Гилани в Багдаде и стал преданным последователем основанного им учения Кадирии, о том, что эта информация быстро распространилась среди чеченцев, дагестанцев и ингушей. В своем выступлении ведущий также отметил, что до этого на Северном Кавказе был только тарикат Накшбандийа, их отличия заключаются в разных путях познания Всевышнего, в культовой практике и форме исполнения зикра (коллективного радения), о том, что Вирд (направление) Кунта-Хаджи кадирийского тариката стал крупнейшим в Чечне.

Цель мероприятия- ознакомить учащихся с учением Кунта -Хаджи.

Присутствовало 20 человек.

Также 9.01.2023 г. в школе прошел тематический час, посвященный Дню восстановления государственности чеченского народа. Ведущий мероприятия отметил, что ежегодно 9 января в Чеченской Республике отмечается памятная дата — День восстановления государственности чеченского народа, о том, что в этот день в 1957 году Президиумом Верховного совета РСФСР был принят указ о восстановлении Чечено-Ингушской АССР, который также предусматривал снятие запрета на возвращение в места постоянного проживания чеченцев и ингушей, подвергшихся депортации в 1944 году. Осознавая значимость этого события, Глава ЧР, Герой России Р.А. Кадыров в 2010 году подписал Указ об объявлении 9 января днём восстановления государственности.

В ходе беседы студентам было рассказано о причинах выселения чеченцев и ингушей, о сложностях, возникших на местах переселения. Также возвращение народов Чечено-Ингушетии на родную землю.

В завершение беседы был проведен флэш-моб «Восстановление ЧИАССР — светлая страница в истории чеченского народа».

Цель мероприятия: нравственное воспитание молодежи, формирование у студентов осознания важности понятия государственность народа.

Присутствовало 25 чел.

13.01.2023г. в школе отметили 80-летие освобождения нынешней территории Чеченской Республики от немецко-фашистских захватчиков. Был проведен час флэш- моб, посвященный 80-летию освобождения Чеченской Республики от фашистских захватчиков

Памятная дата — День освобождения территории Чеченской Республики от немецко-фашистских войск и прекращения угрозы захвата ими города Грозного — установлена Указом Главы Чеченской Республики Рамзана Кадырова 15 декабря 2013 года.

Учащимся школы рассказали о том, что памятная дата установлена в честь мужественных воинов, защищавших город Грозный от фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны, о том, что чеченский народ внёс достойный вклад в победу в этой войне и тысячи отважных сынов чеченского народа участвовали практически во всех ключевых сражениях, проявляли мужество и героизм.

Цель мероприятия: нравственное воспитание молодежи, воспитание чувства гражданственности.

Присутствовало 14 человек.

22.02.2023г. в школе отметили День защитника Отечества праздничным концертом «Отчизны верные сыны»

Праздничную концертную программу представили студенты образовательного учреждения. В их программе были предусмотрены стихи, песни и классические произведения.

Цель мероприятия: духовно- нравственное воспитание молодежи.

Присутствовало 80 человек.

23.02.2023г. В рамках реализации программы Пушкинская карта, а также духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения в школе прошло мероприятие - музыкально - литературный вечер «Февраль, омытый слезами», приуроченное ко Дню памяти и скорби чеченского народа.

Ведущая мероприятия рассказала о событиях 79 - летней давности. Здесь была представлена небольшая выставка фотографий и публикаций, которая повествует о том, как началась крупнейшая в истории Советского союза депортация по этническому принципу. Учащиеся прочитали стихи, а также исполнили чеченские фольклорные произведения или, посвященные тем трагическим событиям.

Цель мероприятия: воспитание у молодежи нравственных ценностей, таких, как любовь к Отечеству, самоотверженность, служение людям.

Присутствовало 60 человек.

01.03.2023г. В школе прошло мероприятие по Вайнахской этике- круглый стол «Нохчийн оьзда гиллакхаш».

Ведущий мероприятия- Абубакаров Ап. А., заместитель директора по ВР, учитель истории, рассказал о многовековых традициях и обычаях чеченцев, одного из древнейших народов Кавказа. Особое внимание гость уделил родному языку, необходимости сохранения и развития чеченского языка, одного из самых древних языков на планете.

Цель мероприятия: воспитание у студентов любви к своему народу и языку.

Присутствовало 27 человек.

23.03.2023г. в школе отметили День Конституции Чеченской Республики, был проведен тематический час, посвященный Дню Конституции ЧР.

Организаторы мероприятия пригласили члена союза писателей ЧР Айдамирову Машар Абузаровну, которая рассказала участникам мероприятия – учителям и учащимся о важной дате для всего чеченского народа - 20-летию принятия основного закона ЧР, о роли Главы ЧР, Героя России А-Х. Кадырова в проведении конституционных реформ в Чеченской Республике, о его жизни и общественной и политической деятельности, о людях, которые стояли у истоков становления мирной жизни на территории Чеченской Республики, о том, как чеченский народ во главе с национальным Лидером Рамзаном Кадыровым доказал всему миру, что Чеченская Республика может быть гарантом мира и процветания на Северном Кавказе.

Цель мероприятия: духовно- нравственное воспитание молодежи, воспитание гражданской осознанности.

Присутствовало 42 человека.

За отчетный период в рамках реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики в МБОУ «СОШ им. Б.Н. Жабраилова с. Шовхал-Берды» проведено 7 мероприятий с участием в них 206 человек.